



如何选择未“被美容”的食品

□高世博 卢祎舟

如今，市场上一些不法经营者用硫磺熏制竹笋、银耳等食品以使其有更好的卖相，这些硫磺熏制的食品含有过多二氧化硫，损害消费者的健康。郑州市疾病预防控制中心理化检验科科长葛少林教群众几种辨别“被美容”的食物的方法。



我有妙招

老人便秘多喝酸奶

本报记者 甘草

在医院，经常可以看到一些老年人因便秘去就诊。尤其是一些胃肠功能差，平时不喜欢吃蔬菜、水果和粗粮的老年人，经常被便秘困扰。其实，我们常喝的酸奶对便秘有很好的疗效。据郑州市第一人民医院儿科主任杨建丽介绍，喝酸奶可以防治便秘，因为酸奶中含有一种叫做“双歧杆菌”的物质。双歧杆菌是一种对人体有益的益生菌，它能调节肠道菌群，促进胃肠功能，提高免疫力，抗衰老。

“随着年龄的增长，体内的双歧杆菌会逐渐增多，然而人到了50岁以后，体内的双歧杆菌会逐渐减少。老年人多喝酸奶补充双歧杆菌，不仅可以抗衰老，治腹泻，还可以防治便秘。”杨建丽说，“双歧杆菌能够促进胃肠产酸，刺激肠壁蠕动，进而调节胃肠功能。由于它对胃肠具有双向调节功能，因而既能治腹泻，又能治便秘，而且无毒副作用。”

孩子患湿疹用药浴

河南省中医院 戴秀娟

2岁的星星最近夜里睡觉时总是不停地身上抓，一天洗澡的时候，星星的妈妈一看，天哪！星星的腿上、肚子上全都是小红疙瘩，难怪他夜里在身上不停地抓。河南省中医院皮肤科主任刘爱民对星星进行了仔细的检查，诊断星星患的是湿疹，建议对星星进行药浴治疗。

防风、荆芥各20克，黄柏、苦参、蒲公英、白鲜皮各30克，各种药一起浸入水中20分钟，煮开后再小火煮20分钟。在澡盆里放满中药汤汁，水温控制在37~40摄氏度，每次泡15~20分钟，每天泡澡1~2次。不久后，星星的湿疹明显好转。

其实，湿疹患者还可以在家里食疗，效果也不错。

一、海带绿豆汤。用10克鱼腥草加适量水，煎20分钟，去渣取汁，然后加入30克绿豆、10克海带煮熟，加入白糖调味饮用，每天服1剂。

二、茵陈薏米汤。茵陈、生薏苡仁各20克，通草10克，水煎10分钟，去渣取汁，加白糖适量，每天服1剂。

如何挑选生姜

姜是菜肴中不可缺少的香辛调味品，但怎样辨别哪些是未经熏制的生姜却不是人人知晓的。许多人愿意买颜色浅、干净的生姜，吃的时候却发现有怪味。专家建议，买姜不能只看外表，颜色鲜黄、表皮光滑的姜大部分是用硫磺熏制过的；好姜的表皮看得清纹理，比较粗糙，颜色淡黄。

如何挑选开心果

许多人喜欢吃开心果，买开心果时爱挑色泽洁白的。殊不知，这些洁白的开心果是用工业双氧水漂白出来的，吃了对人体有危害。

没有经过漂白处理的开心果表皮呈黄色，果壳具有自然光泽，果仁呈自然绿色，包住果仁的果衣以紫色为最好。

通常情况下，质量好的银耳泡开后细软

如何挑选银耳

有的消费者认为银耳越白越好，其实这种观点是错误的，那些色泽较白的银耳多是用硫磺熏制过的。硫磺熏制过的银耳发性差，不容易煮。而且，在熏制过程中，硫磺所含的少量砷及砷的氧化物也会渗入银耳中，这些有害物质一旦被摄入人体，就会危害身体的健康。因此，硫磺熏制过的银耳买不得，有酸味、霉味、腐馊味的变质银耳也绝对不可食用，以免中毒。

银耳以朵大、体轻、色黄白、有光泽、胶质厚者为佳，选购时应该注意含水量——过潮则易发霉，不易存储；过干则易碎。在保管方面，银耳宜密封后保存，不宜存放于石灰缸中，否则煮时不宜发开。

通常情况下，质量好的银耳泡开后细软

柔润，富有弹性；质量不好的银耳被水泡开后，除了外层有柔软弹性外，中央常有硬块，需注意鉴别。

如何挑选核桃

选购核桃时，人们最好选色泽光鲜（鲜褐色最佳）、手感较重的核桃。漂白过的核桃表面较白净，但是毫无光泽。核桃壳虽硬，但如果经化学物品浸泡过，也会污染到壳里的核桃仁，因此尽量不要挑发白的核桃。

健康视点

郑州市疾病预防控制中心
(0371)95120

养生漫画



王晓东/画



王晓东/画

健康餐桌

立春吃“五辛” 驱寒杀菌又养生

本报记者 陈锦屏



“五辛”含有丰富的营养

立春时，大葱冒出的嫩芽清香脆嫩，人们尝鲜的同时也有“咬春”的意思。葱含有蛋白质、脂肪、糖类及各种维生素、矿物质等。

大蒜有很强的杀菌作用，可降低血脂，降低血液中糖的含量，保护肝功能，提高血液中胰岛素含量，预防糖尿病，还有一定的防癌、抗癌作用。

辣椒中的辣椒素能刺激肠胃蠕动，促进消化液分泌，抑制肠道内异常细菌的发酵。

芥菜（雪里蕻）含有丰富的A、B、C、D族维生素，能提神醒脑、解除疲劳、解

毒消肿、开胃消食、明目、防治便秘。

“饭不香，吃生姜”，姜有独特的辛辣芳香气味，能增进食欲，增加饭量，生姜的辣味成分具有一定的挥发性，能加速血液循环，刺激胃液分泌，帮助消化，具有健胃功能。

五辛配春饼 有滋又有味

吃“五辛”要配主食，主食最好选用春饼。春饼是用白面擀成的圆饼烙制而成。吃春饼的时候配炒菜更有营养。

北方人喜爱炒合菜，做法比较简单：先把洗干净的瘦猪肉切成一寸来长、大柴棍粗细的丝，再把粉丝用温水泡成

水粉丝，葱花、姜丝炝锅后煸炒猪肉丝，加上一点儿料酒、酱油提味，然后再放进去发好的粉丝稍微煨一煨，起锅时放点一寸来长的蒜黄。另外，人们可以再炒一盘素菜：把豆芽菜洗干净，炝锅后旺火爆烹，再把事先切好的一寸来长的菠菜和韭菜段放进去，出锅后点上一些香油就行了。炒这道菜时，要把握好火候，做到菜熟而不塌秧，色正利口，不能出汤才算地道。

吃的时候，饼上先抹上一点儿香油、甜面酱，再卷上“五辛”和炒菜，一家人围坐在一起，热闹非凡，真是有滋有味。

医生提醒，“五辛”可不要吃多了，否则也会伤身。

多厂家联合直销各类医疗设备

出厂供应：微波治疗仪、B超、彩超、心电图机、心电监护仪、乳腺治疗仪、阴道镜、妇科LEEP刀、心电工作站、电脑地形图、牵引床以及皮肤科各种设备（白癜风、牛皮癣治疗仪）、经颅多普勒、系列肛肠治疗仪、各种手术器械，并维修各种医疗设备。

不经销，让利于终端客户。把价格进行到底！！！

欢迎垂询：4000360866(全国各地固话手机拨打均按市话收费)

联系人：郑总 13837178375

适合基层医院的检验设备

ZC系列全自动生化仪、HCC系列全自动生化分析仪、XN系列凝血仪、W-200尿机、血流变、微量元素、电解质全套检验设备及耗材。试剂开放，成本低，操作简便，性价比高。

长春新嘉公司15年的专业研发和制造经验，进口材料品质，自主核心技术。

郑州办事处：13503860245 (0371)63963757

售后热线：15803803944 地址：郑州市南阳路320号

诚招各地经销商及销售精英

郑州贝斯特科技发展公司

天津大学科技有限公司河南总代理

厂价直销

妇科自凝刀、妇科刮宫刀、阴道镜、可视人流、宫腔镜、不育症诊断治疗仪、盆腔炎治疗仪、宫颈炎治疗仪、臭氧治疗仪、微米光治疗仪、乳腺治疗仪、骨科治疗仪、电脑肛肠治疗仪、彩色B超、心电图机、心电工作站、脑电地形图仪、等离子耳鼻喉治疗仪、半自动生化分析仪、血清免疫、微量元素分析仪、监护仪、各种类型B超等。

产品品质，自主核心技术。

郑州办事处：13503860245 (0371)63963757

售后热线：15803803944 地址：郑州市南阳路320号

诚招各地经销商及销售精英

疼痛专科常年招生 综合门诊加盟

使你的业务突飞猛进，使你的科室、诊所更具有竞争力，这一切都不是困难。

本科传授手法脊柱整复、浮针、火针、三氯等各项特殊治疗方法，治疗疾病的早见疗效，功效神奇，包教会学会为止。

主治推拿、腰椎间盘突出症、各种关节疼痛、失眠、偏瘫后遗症及三高症等，另加治疗癫痫、青筋尾管结石。

每月1日、15日开班

医院地址：河南省鹤壁市人民医院二楼疼痛专科

报名电话：13939403763

联系人：刘涛

2012年2月9日

责任编辑 苏文娟

文字编辑 李立鹏

美编 祝松敏

互动心声

高血压患者有哪些禁忌

我的血压有些高，在健康讲座和日常生活中经常听到不要这样做、不要那样做的劝告，这给我造成了很大的精神压力。高血压患者在生活中有哪些禁忌？ 郑州市惠济区 韩女士

郑州市中心医院神经内科三病区主任 王润青：

高血压患者除了服用必要的药物外，生活调理也是非常重要的一个方面。如果仅仅依靠药物治疗，患者的血压很难被控制在理想的范围内。高血压患者的日常禁忌：

不宜过于激动：一切不良刺激及精神紧张均可使心跳加快、血压升高，容易导致脑溢血的发生。

不宜过度疲劳：体质差、抗病能力弱的老人，应科学地安日常生活，做到劳逸结合。

不宜饮食过饱：消化食物需要大量血液集中到胃肠道，饮食过饱就会导致心脏供血相对减少。

不宜贪杯暴饮：过量饮酒会使血压升高，尤其是肝脏解毒能力较差的人。

不宜血压骤降：血压骤降会导致全身各组织供血不足，尤其是容易导致心、脑、肾等重要器官发生功能障碍。

避免便秘：便秘是导致血压突然升高的一个重要诱因。便秘常常导致心脏负荷加重，诱发心绞痛。

(阎清涛整理)

孩子消化不良怎么办

春节期间，我7岁大的儿子趁大快朵颐，蜜饯、果脯、糖、饮料、牛肉、羊肉……我也说不清他到底吃了多少样东西。由于是春节，一家人都高高兴兴地过节，我也没制止他。可是最近，我的儿子突然腹泻，我怀疑他患了消化不良，赶紧送他到医院治疗。请问，儿童消化不良该怎么办？ 郑州市优胜南路 刘女士

郑州市儿童医院门诊办公室主任 王凌飞：

春节期间饮食油腻，再加上小孩爱吃零食、喝冷饮，因而特别容易出现消化不良症状。

日常生活中应注意：饮食宜清淡，要荤素搭配；家长要控制小孩吃零食的量；天气寒冷时，冷饮最好温热以后再喝。如果孩子发生消化不良，只要精神尚好、正常玩耍，不必急着去医院治疗，可以在家吃一些健胃消食的药物帮助消化，同时让孩子吃一些清淡、易消化的食物，这样可以慢慢纠正孩子消化不良的状况。

如果孩子精神差、发热，腹泻每天达4次以上，应该立即送医院就诊，以免出现脱水、电解质紊乱等情况。

(李立鹏整理)

类风湿性关节炎 发病有先兆

我56岁，近来我每天早上起床后总感觉两只手没什么力气，手指还有些肿胀、僵硬，刷牙时拿不住牙刷，洗脸时拧不干毛巾。我这是怎么了？ 郑州市金水区 刘女士

郑州市第三人民医院肾病风湿免疫科主任 吴宪鸣：

你出现这种情况很可能是患了类风湿性关节炎。类风湿性关节炎是一种慢性全身性炎症性疾病，以关节炎和关节外病变为主要表现，手、腕、足等关节最常受累，早期呈现红、肿、热、痛和功能障碍，晚期关节可出现不同程度的僵硬和畸形，是一种致残率较高的疾病。

类风湿性关节炎患者应注意以下几个问题：一、注意保暖，避免寒冷、潮湿、疲劳、营养不良等诱发本病的因素。二、注意营养，患者应该注意营养的摄入，稳定的患者应该多吃富含优质蛋白的食物、维生素、矿物质食物；忌食辛辣、酸、硬、刺激性的食物，以免诱发和加重消化道症状。三、适当活动，可以用手捏核桃的方法来锻炼手指关节功能；两手握转环旋转以锻炼腕关节功能等。

患者应学会识别急性发作的前兆症状，如果数或数月出现乏力、全身酸痛、低热及手足发冷等症状时要及时复诊治疗。在治疗的时候，千万不要“见好就收”，这样会使病情不断发展，越来越严重。

(陈锦屏整理)

中国中西部医疗器械展览会

第22届中原医疗器械(2012年春季)展览会

时间：2012年3月14~16日 地址：郑州国际会展中心

支持

- 河南省国资委 河南省卫生厅 郑州市人民政府
- 河北省医疗器械行业协会 山东省医疗器械行业协会
- 天津市医疗器械商会 湖北省医疗器械行业协会
- 陕西省医疗器械公司 山西省医疗器械行业协会
- 武汉市医疗器械行业协会 江苏省医疗器械行业协会

参会厂商：1300家

展示产品：16000件

展出面积：20000平方米

欢迎登陆 WWW.ZYLYZ.CN 注册登记，我们将会及时与您取得联系！
参观请联系：(0371)66619408

非药无痛治疗 自然绿色疗法

第三届中药竹罐排瘀疗法、套管针灸刀新疗法培训班通知

由河南省医学科学普及学会、医药卫生报社、北京御医堂医学研究院、汪氏竹罐传承人汪萍女士共同举办的“第三届中药竹罐排瘀疗法、套管针灸刀新疗法培训班”将于2012年3月1~6日(3月1日是报到时间)在河南省医学会议会址举办。经学会专家组考察鉴定，认为以上两种疗法好学易懂，安全无痛，医疗成本低，治疗效果确切，是值得基层医院、乡村医生、个体门诊及美容养生机构引进、普及的绿色疗法。

疗法介绍：

一、中药竹罐排瘀疗法是我国家传统的绿色自然疗法，创始人相传是东汉名医华佗，传承至今已有2000多年的历史。万病根源在于瘀，“瘀血不去，诸症难除，‘通则不痛，痛则不通’”。我国古典医学著《黄帝内经》中60%的内容与刺血排瘀有关。

中药竹罐排瘀疗法遵循我国传统的中医理论基础，以经络学说和气血学说为主要理论依据，结合现代软组织学说，通过刺络、推瘀、药疗、热疗等综合手法，直接把形成病痛的垃圾废物、风寒